
 

 

 

 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO 
 E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E 
DESENVOLVIMENTO DA AMAZÔNIA 
DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 
JURÍDICAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA NO 
DIA 26/10/2022. 

No dia vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniram-se 
virtualmente os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e 
Desenvolvimento na Amazônia do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA. Estavam 
presentes na reunião os seguintes membros: Professores Alexandre Coutinho da Silveira, 
Alex Lobato Potiguar, Andreza do Socorro Pantoja de Oliveira Smith, Assis da Costa 
Oliveira, Eliana Maria de Souza Franco Teixeira, Fabrício Vasconcelos de Oliveira, 
Luciana Neves Gluck Paul, José Heder Benatti, Loiane Prado Verbicaro, Luanna Tomaz, 
Luiz Alberto Gurjão Sampaio de Cavalcante Rocha, Luly Rodrigues da Cunha Fischer, 
Maria Stela Campos Silva, Valena Jacob Chaves e Verena Holanda de Mendonça Alves. 
Representante discente Marjorie Begot Ruffeil Paolelli. Justificaram a ausência Arianne 
Brito Cal Athias. Pauta Única: Aprovação do curso de Especialização em Prática 
Jurídica e Social - Residência Jurídica. A professora Andreza Smith abriu a sessão, 
agradeceu a presença de todos e todas, a seguir apresentou a proposta de curso totalmente 
presencial e gratuito de Pós-graduação Lato Sensu intitulado “Especialização em Prática 
Jurídica e Social - Residência Jurídica”, com a destinação de 20 (vinte) vagas para o 
público de advogados e advogadas regularmente inscritos na Ordem dos Advogados do 
Pará, a ser desenvolvido no período de 02/05/2023 a 02/05/2024, sob a Coordenação da 
Profª. Drª. Verena Holanda de Mendonça Alves e a Vice-coordenação da Profª. Drª. Krishna 
Day Carrilho Bentes Lobato Ribeiro. Em seguida, a professora Andreza Smith passou a 
palavra para a professora Verena Mendonça - Coordenadora do curso, a qual apresentou o 
objetivo do novo curso proposto, descreveu todo o processo de construção da proposta e 
sustentou as justificativas para a aprovação da referida proposta de curso. Logo depois, a 
professora Luciana Neves Gluck Paul, designada como parecerista por meio da Portaria Nº 
039/2022 - PPGDDA, foi convidada a apresentar o parecer acerca da proposta a ser 
apreciada, a mesma manifestou-se favoravelmente à oferta do curso mediante ajustes no 
projeto pedagógico, sobretudo no conteúdo do Módulo Teórico 3, bem como nos Módulos 
Práticos, no Módulo de Compliance Criminal e por fim alteração do Trabalho de conclusão. 
Ato contínuo, a professora Verena Mendonça acolheu as sugestões da professora Luciana 
Gluck Paul, considerando o contexto da disponibilidade do corpo docente e a realidade do 
Núcleo de Práticas Jurídicas - NPJ/UFPA, onde serão desenvolvidas parte das atividades do 
novo Curso de Especialização proposto. Posteriormente a sessão foi aberta para as 
considerações dos demais membros do Colegiado presentes, após ampla manifestação e 



 

 

 

 

significativas contribuições, a proposta foi avaliada e aprovada por todos os membros do 
Colegiado presentes com o título ajustado para “Curso de Especialização em Prática 
Jurídica e Social”. Como mais nada houvesse a ser discutido, deu-se por encerrada a 
reunião, da qual eu, Deivan Cristian Rodrigues de Sousa, designado para secretariar a 
reunião, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e por todos os membros presentes 
do Colegiado do PPGDDA. 

 
 
 


